



## Коммерсантъ: "Перешли к премиям сторон"

Экс-руководитель «РусГидро» задержан по подозрению в крупном мошенничестве

Бывший председатель правления ОАО «РусГидро» Евгений Дод задержан в Москве следователями СКР при поддержке бойцов спецназа ФСБ. Экс-руководитель крупнейшей российской госкомпании, являющийся сейчас председателем совета директоров ПАО «Квадра-генерирующая компания», подозревается в особо крупном мошенничестве — присвоении с помощью главбуха «РусГидро» многомиллионных сумм, которые были незаконно оформлены как премии. Следствие намерено ходатайствовать об арестах обоих фигурантов.

Как стало известно «Ъ», господин Дод был задержан в среду около 10 часов утра на Ленинградском вокзале. Председателя совета директоров «Квадры» (принадлежит ОНЭКСИМу Михаила Прохорова), возвращавшегося из двухдневной поездки в Финляндию, на перроне встретили следователи СКР, оперативники ФСБ и даже группа бойцов спецназа. По некоторым данным, это было связано с тем, что в последнее время Евгений Дод перемещался с солидной охраной. Причем помимо обычных телохранителей в ней были задействованы сотрудники службы безопасности, которые осуществляли как наблюдение за окружающей территорией, так и контрнаблюдение, чтобы, в случае необходимости, «засечь» возможную слежку. Впрочем, само задержание прошло без эксцессов. Господину Доду было предложено проследовать для беседы в центральный аппарат СКР, на что он согласился, хотя и возмущался. Там, по имеющей у «Ъ» информации, его сначала допросили в качестве свидетеля, а потом уже и как подозреваемого в рамках возбужденного ранним утром уголовного дела о мошенничестве в особо крупном размере, совершенного группой лиц по предварительному сговору (ч. 4 ст. 159 УК РФ).

По итогам допроса экс-глава «РусГидро» был официально задержан на 48 часов -- его отправили в изолятор временного содержания на Петровке, 38, более известный как «внутренняя тюрьма». Как пояснил «Ъ» официальный представитель СКР Владимир Маркин, в ближайшее время следователи намерены обратиться в Басманный райсуд с ходатайствами об аресте Евгения Дода и его предполагаемого соучастника -- главного бухгалтера -- начальника департамента корпоративного учета и отчетности «РусГидро» Дмитрия Финкеля.

Вчера же следователи и оперативники провели более 30 обысков, в ходе которых «были изъяты предметы и документы, имеющие значение для расследования». По данным источников «Ъ», следственные действия проводились в офисах «РусГидро» и «Квадры», а также в московской квартире господина Дода, двух частных домах в поселке Немчиновка в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Одинцовском районе и доме в поселке Пестово рядом с Мытищами, которые были записаны на близких к предпринимателю людей. Кроме того, следствие намерено проверить информацию о недвижимости господина Дода и его близких за границей -- например, во Франции и Швейцарии, которая оформлена на офшорные компании. На всю эту недвижимость, а также счета предпринимателя в банках следствие рассчитывает наложить арест, чтобы компенсировать причиненный им ущерб.

По версии следствия, еще в 2013 году тогдашний глава «РусГидро» совместно с господином Финкелем и с некими пока не установленными следствием соучастниками совершил хищение многомиллионных сумм, принадлежавших компании. Тогда «РусГидро» владело крупными пакетами акций целого ряда компаний -- ОАО «РАО Энергетические системы Востока», ОАО «Якутскэнерго» и ОАО «Дальневосточная энергетическая кампания». В отчетности «РусГидро» пакеты акций этих ОАО оценивались более чем в 20 млрд руб. Однако в конце 2013 года, как отмечает следствие, согласно биржевым котировкам эти акции обесценились уже почти на 12 млрд руб. По данным источников «Ъ», сам господин Дод прекрасно об этом знал, так как у него имелись результаты аудиторской проверки, проведенной одной из крупнейшей аудиторских международных фирм.

Однако глава «РусГидро», полагает следствие, скрыл эти данные от общего собрания акционеров компании, которое проходило в июне 2014 года в Красноярске. На нем было заявлено, что чистая прибыль ОАО за год составила более 35 млрд руб., в то время как на самом деле она снизилась из-за обесценивания акций ряда фирм до 28 млрд руб. Тем не менее, как пояснил «Ъ» Владимир Маркин, господином Додом был издан приказ «О специальном премировании членов правления ОАО «РусГидро» по итогам 2013 года», согласно которому он начислил самому себе с помощью главбуха Дмитрия Финкеля специальную премию по итогам работы за 2013 год в размере 353,21 млн руб., неправомерно завысив размер вознаграждения не менее чем на 73,2 млн руб.

Впрочем, это может быть далеко не конечная сумма ущерба по уголовному делу. По информации, которую сейчас проверяет следствие, предправления «РусГидро» должна была полагаться премия в виде 1% от чистой прибыли ОАО, а кроме того, и другие специальные выплаты. Если эти данные подтвердятся, то сумма незаконно полученных Евгением Додом вознаграждений может превысить 350 млн руб., а рядом его подчиненных -- от 20 до 30 млн руб.

По данным источников «Ъ», деятельностью Евгения Дода правоохранительные органы заинтересовались еще в 2013 году после аварии на Загорской ГАЭС-2. Тогда еще на стадии строительства была повреждена плотина, затоплен машинный зал и пострадали многие агрегаты и сооружения. Причем случилось это без всякого чужого вмешательства -- диверсии или стихийного бедствия. Окончательный ущерб до сих пор не подсчитан, а достройка самой ГАЭС находится под вопросом. Тогда обошлось без жертв, но ГСУ СКР по Московской области возбудило уголовное дело по ст. 238 УК РФ (выполнение работ, не отвечающих



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

требованиям безопасности). В рамках расследования, которое продолжается до сих пор,-- а основной версией являются ошибки при проектировании станции и использование низкокачественного бетона,-- господин Дод давал показания в качестве свидетеля. По некоторым данным, полученная тогда следствием информация и легла в итоге в основу нового уголовного дела уже в отношении экс-главы «РусГидро», покинувшего свой пост в 2015 году.

Отметим, что претензии к Евгению Доду возникали и до аварии. Например, в конце 2012 года глава «РусГидро» выступил на стороне вице-премьера Аркадия Дворковича в конфликте в совете директоров энергокомпании, что, как говорили источники «Ъ», вызвало недовольство президента «Роснефти» Игоря Сечина. Наиболее же громкая критика в его адрес прозвучала в феврале 2013 года, когда Владимир Путин раскритиковал подряды на Загорской ГАЭС-2 и позицию «РусГидро», якобы не признавшей себя потерпевшей стороной после аварии. Уже тогда источники «Ъ» не исключали скорой отставки господина Дода, но он удержался на своем посту. Более того, вскоре, по данным «Ъ», отношения главы «РусГидро» с господином Сечиным наладились. По данным «Ъ», Евгению Доду удавалось наладить нормальные отношения и с вице-премьером по Дальнему Востоку Юрием Трутневым, который курирует «РусГидро». В итоге, когда в августе 2015 года было принято решение о смещении главы «РусГидро», это выглядело неожиданностью, поскольку в отрасли все считали, что очевидных причин -- ошибок в управлении компанией или конфликтов -- для увольнения топ-менеджера нет.

Сейчас источники «Ъ» в отрасли также не видят повода для активизации расследования: опубликованные претензии по выплате премии не являются, по их версии, значимыми. Компромат по качеству бетона на Загорской ГАЭС-2, по данным «Ъ», около полутора-двух лет назад ходил по отрасли, но не выглядел достоверным. Как говорит собеседник «Ъ», близкий к ситуации, у «РусГидро» тогда были данные госэкспертиз, признававших нормальное качество бетона. Основной причиной аварии на ГАЭС была недооценка слабости грунтов основания, следует из справки «РусГидро».

Ряд собеседников «Ъ» не исключают, что претензии силовиков к Евгению Доду могут создать сложности в процессе докапитализации «Квадры» на 10 млрд руб., о которой компания и ОНЭКСИМ пытались договориться с кредиторами -- Сбербанком и Газпромбанком (см. «Ъ» от 11 апреля). Основные условия (кредиты у госбанков до 7,5 млрд руб. и у ОНЭКСИМа на 3 млрд руб.) должны были быть одобрены собранием акционеров 28 июня. Впрочем, очевидного бенефициара такой схемы не видно: об интересе какого-либо участника рынка к «Квадре», до докапитализации находящейся в тяжелой финансовой ситуации, неизвестно. Однозначно связывать задержание господина Дода с обысками, прошедшими в апреле в компаниях Михаила Прохорова, собеседники «Ъ» не готовы. Один из источников «Ъ» замечает, что спровоцировать силовиков могли ходившие по рынку в конце мая и начале июня слухи о том, что Евгений Дод может сам купить «Квадру» (собеседники «Ъ», знакомые с ситуацией, тогда опровергали какой-либо интерес менеджера к такой сделке).



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Сергей Сергеев, Владимир Дзагуто

23 Июня 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1049220>